

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 8 января 1935 года

№ 120—121 (5740)

Пятница, 7 октября 1983 г.

Цена 2 коп.

День Конституции СССР

Сегодня, 7 октября, советский народ празднует шестую годовщину со дня рождения новой Конституции СССР, историческое значение которой состоит прежде всего в том, что она законодательно закрепила выход нашей страны на рубежи развитого социализма, дала импульс дальнейшему развитию социалистической демократии. Трудящиеся страны Советов широко и активно участвуют в управлении делами общества. Под руководством Коммунистической партии в СССР успешно решаются вопросы социального и экономического развития свыше 51,5 тысячи Советов. В нашем районе 11 сельских и поселковых, районный Совет являются представительными органами государственной власти. В состав Советов избраны передовики производства, лучшие представители народа. В районном Совете рабочих, колхозников, интеллигенцию представляют 75 депутатов. В их числе 39 членов КПСС, 38 женщин. В местные Советы избраны 345 народных представителей, в том числе 119 членов КПСС.

Депутаты Советов активно влияют на все стороны жизни трудовых коллективов, участвуют в работе постоянных комиссий.

За последние годы значительно усилилось влияние Советов на развитие экономики района, социальное переустройство села. Под руководством

Советов идет работа по более эффективному использованию материальных и трудовых ресурсов, созданию надлежащих условий для труда и отдыха людей. Все это заметно сказывается на результатах выполнения государственных планов трудовыми коллективами и в целом по району. Девятимесячный план реализации продукции успешно выполнили Пижемский лесхоз — 100 процентов, райсельхозтехника — 104, межхозяйственный лесхоз — 101 процент и многие другие промышленные предприятия.

На Советы ложится основная ответственность, особая забота о реализации Продовольственной программы. За 9 месяцев текущего года хороший вклад в общее дело по претворению этой программы внесли колхозы и совхозы нашего района. Продано государству 10558 центнеров мяса, или 108 процентов к плану, 71852 центнера молока — 112 процентов, 17624 центнера зерна, или 100,7 процента к плану.

В системе советской демократии видное место отводится наказам избирателей. В выполнении их участвуют Советы всех степеней. В этих наказах выражается забота людей труда о делах общества, в котором они живут.

Постоянно возрастает в решении социально-экономических вопросов роль трудовых коллективов. Это нашло отра-

жение в недавно принятом Законе «О трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями». В этом документе большого политического, экономического и социального значения получили развитие конституционные положения и установки партии на дальнейшее совершенствование социалистической демократии.

Основной Закон закрепил самый полный за всю историю страны комплекс прав, свобод и обязанностей граждан. Гарантированность равноправия и свободы человека в нашей стране вытекает из самой природы социализма «Все во имя человека, все для блага человека» — такова высшая цель партии, Советского государства, всей политической системы. Естественно, что отношение к общему делу как к своему личному является лучшим ответом советских людей на заботу партии и правительства.

Социалистическая демократия постоянно совершенствуется. По мере выполнения программ социально-экономического и культурного развития будут полнее раскрываться возможности советского народовластия, расширения прав и свобод граждан, непрерывного улучшения жизни трудящихся. Это и есть развитие Конституции СССР на практике. Идет оно под надежной поддержкой Коммунистической партии.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемые работники сельского хозяйства района! Бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, райком профсоюза работников сельского хозяйства, райком ВЛКСМ сердечно поздравляют всех тружеников сельскохозяйственного производства с профессиональным праздником — Днем работников сельского хозяйства.

Искренне признательны и благодарны вам за ваш активный и плодотворный труд в деле дальнейшего развития сельского хозяйства.

Желаем вам, дорогие товарищи, дальнейших творческих успехов в решении Продовольственной программы, досрочном выполнении планов и социалистических обязательств 1983 года, крепкого вам здоровья и большого счастья в жизни.

Выражаем уверенность в том, что вы и впредь направите свои усилия, знания и опыт, проявите повышенную активность в укреплении трудовой и общественной дисциплины, выполнении государственных планов одиннадцатой пятилетки по производству сельскохозяйственной продукции.

Бюро райкома КПСС Исполком райсовета Райком профсоюза работников сельского хозяйства Райком ВЛКСМ.



Рисунок А. Сорвачева.

ПОСВЯЩЕННЫЕ ПРАЗДНИКУ

Дню Конституции СССР было посвящено торжественное заседание представителей трудовых коллективов райцентра, состоявшееся в районном Доме культуры 6 октября. С докладом о Конституции СССР выступил заместитель председателя районного Совета народных депутатов В. Л. Соловьев. После доклада был продемонстрирован художественный фильм.

Шестой годовщине со дня принятия новой Конституции СССР было посвящено торжественное собрание представителей трудовых коллективов поселка лесозаготовителей, состоявшееся в клубе «Центральный» Пижемского лесхоза.

ЗАСЛУГА СОВХОЗНЫХ ТЕЛЯТНИЦ

Успешно выполнил социальные обязательства за 9 месяцев по производству и продаже государству мяса совхоз «Вяшненерский». На заготовительный пункт отправлено 497 центнеров говядины вместо планируемых 470.

Выполнить намеченное позволило добросовестное отношение к делу телятниц Галины Яковлевны Мамаевой и Апполины Николаевны Ложкиной. Этих женщин отличает дружба, сплоченность в работе, взаимопонимание, взаимовыручка.

В. ХЛЫБОВА, председатель рабочкома.

С докладом «Основной закон нашей жизни» выступила учитель истории Лесозаводской восьмилетней школы Л. А. Смирнова.

После доклада состоялся праздничный концерт, подготовленный участниками художественной самодеятельности клуба.

Торжественное собрание, посвященное Дню Конституции СССР, прошло в клубе «40 лет Октября» пос. Пижма. Доклад об историческом значении Конституции СССР сделала учитель истории Пижемской средней школы Р. С. Дербенева. Затем демонстрировался художественный фильм.

УРОЖАЮ — 84

ПОДЪЕМ ЗЯБИ

Данные райсельхозуправления на 6 октября.	«Прогресс»	400	415
Первая графа — план, вторая — вспахано (в гектарах).	«Ошминский»	460	500
«Коммунар»	имени Ленина	620	530
«Сухоовражный»	«Вяшненерский»	300	269
«Красная нива»	«Путь Ленина»	400	320
«Пижемский»	имени Свердлова	400	170
имени Кирова	«Колос»	500	200
имени Тимирязева	«Малокаменский»	400	185
	Всего по району	5200	4699

7 Октября — День Конституции СССР

ОСНОВНОЙ ЗАКОН НАШЕЙ ЖИЗНИ



Плакат художника В. Викторова.

Издательство «Плакат».

ВСЕГДА В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Сегодня партия и народ решают задачи небывалых масштабов. В осуществлении пятилетнего плана, в решении всех поставленных задач немаловажная роль отводится органам и учреждениям здравоохранения. Ведь речь идет о здоровье людей — самом дорогом, что есть у человека.

Народное здравоохранение шагнуло далеко вперед. Это мы видим на примере нашего района, на примере поселка Пижма. В пос. Пижма мы имеем современное здание больницы с хорошо оснащенной физиокабинетом. Есть родильное отделение, инфекционное, изолированная детская консультация. Условия для работы неплохие. Больница в основном укомплектована врачами-кадрами: имеется терапевт, хирург-рентгенолог, гинеколог, педиатр. Проходит специализацию врач-невропатолог.

К услугам тружеников нашего поселка — скорая медицинская помощь, которая с нынешнего года обслуживает около 5000 вызовов. В поселке есть хорошо оборудованный Лесозаводской медпункт, который обслуживает рабочих и служащих лесхоза и отмечается всегда в числе лучших. Одним словом, видим, какие большие изменения произошли за последние годы в сфере медицинского обслуживания жителей нашего поселка, какие огромные средства вложены в укрепление здравоохранения. Средняя мощность нашей больницы возросла до 100 коек.

Главное сейчас, над чем работают медики, — повышение эффективности профилактической работы, повышение качества диспансеризации населения, как одного из путей предупреждения заболевания. То есть в основе работы лежит

решение всех задач, поставленных июньским Пленумом ЦК КПСС.

Большое внимание уделяют наши врачи медицинскому обслуживанию детей, охране их жизни и здоровья.

Систематически проводятся углубленные медицинские осмотры непосредственно при школе в оснащенных медицинских кабинетах.

В прошлом году были организованы выезды областным здравоохранением, дети были осмотрены узкими специалистами. Школьными медиками ведется диспансерный учет детей (детей, переболевших болезнями Боткина, гастритами, хронической пневмонией, с неврозами, с дефектами речи). Проводится большая профилактическая работа.

Н. МАНСУРОВА,
директор Лесозаводской восьмилетней школы, депутат райсовета.

ВСЕ ЛУЧШЕЕ — ДЕТЯМ

«Государство проявляет заботу о семье путем создания и развития широкой сети детских учреждений».

(Из Конституции СССР, Ст. 53).

В нашей стране уделяется постоянное внимание общественному дошкольному воспитанию, укреплению материальной базы детских садов, совершенствованию воспитательной работы.

Эти моменты можно проследить и на примере нашего района, где сейчас функционирует 20 детских садов с охватом 1250 детей. За сравнительно небольшой срок введены в строй действующих Шайгинский, Ошминский, Малокаменский, Березятский детские сады, открыты садики в Ашкатах и Гражданском, строится новый детский сад в райцентре. Решается проблема педагогических кадров, улучшается их качественный состав. Также улучшается материальная база дошкольных учреждений, их территории озеленяются, оборудуются игровыми и спортивными площадками.

Возьмем для примера детский комбинат «Колосок», что в райцентре. В шести возрастных группах содержится 178 ребят. С детьми работает 11 воспитателей, половина из них с высшим образованием. Группы размещаются в просторных светлых комнатах. Здесь делается все, чтобы дети чувствовали себя как дома. А для удобства родителей 2 группы переведены на шестидневную рабочую неделю с 12-часовым рабочим днем. С детьми занимаются по специальной программе. Вся жизнь детского коллектива определяется содержанием Устава детского сада. Занятия

проводятся планомерно: в младших группах — по 2 занятия ежедневно, в старших — по три занятия. Выпускники комбината впоследствии неплохо учатся в школе.

Большое внимание здесь уделяется эстетическому воспитанию: музыкальным занятиям, танцам, рисованию, лепке. Занятия — занятиями, но для детей не менее важна игра, именно через игру ребенок познает мир. Определенную материальную помощь для приобретения игрушек, наглядных пособий оказывают шефы — колхозы «Путь Ленина» и «Коммунар». Родители также не отказывают в помощи. Так, в группе одной из лучших воспитательниц Г. П. Щанниковой вся мебель для игр сделана руками родителей Н. И. Томилова, А. М. Каргапольцева, А. Е. Перевалова, Г. Г. Солоницына и других. Родители также принимают участие в оборудовании детских и спортивных площадок.

Не так давно в садике действует физиокабинет, но результаты его работы превзошли все ожидания. Медсестра Л. П. Трушкова проводит большую профилактическую работу.

В комбинате очень интересно проходят массовые мероприятия: утренники, концерты, детские праздники, воспитанники нередко выступают на сцене районного Дома культуры, доставляя удовольствие зрителям.

Подсчитано, что содержание ребенка в садике за месяц составляет 150 рублей. На год комбинату выделяется государством солидная сумма — 64472 рубля. Эти внушительные цифры говорят о неустанной работе нашего государства о подрастающем поколении.

Л. КУДРЯШОВА.

ВЕРШИМ ДОБРЫЕ ДЕЛА ЗАБОТА ГОСУДАРСТВА

«ВЛКСМ участвует в решении политических, хозяйственных и социально-культурных вопросов».

(Из статьи 7 Конституции СССР).

Комсомольская организация Тоншаевского производственного объединения «Сельхозхимия» сравнительно молодая. Создана она была только в прошлом году. На учете состоят 17 комсомольцев, из них 12 шоферов и пять трактористов.

Годовой план 1982 года по реализации продукции был выполнен, план 9 месяцев текущего года также выполнили все производственные подразделения.

От того, как работают комсомольцы, во многом зависит обстановка и настроение в коллективе, а значит, и производственные показатели.

В текущем году мы значительно обновили автомобильный парк, получили 13 новых автомобилей, из них шесть КамАЗов.

КамАЗ — это действительно новая для нас машина, которая требует более грамотного к ней отношения. При выборе водителей было принято следующее решение: на этих автомобилях должны работать в первую очередь молодые, грамотные, ну и, конечно,

трезвые ребята. И что характерно, все они комсомольцы.

Недавно наши молодые водители Евгений Трушков, Юрий Коновалов, Александр Целищев были награждены знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки».

Весной этого года мы задумались: как организовать досуг рабочих так, чтобы и отдых стал фактором воспитательным? Сошлись на мнении, что хороши в таком деле физкультура и спорт. Взглянув за это дело, и вскоре желая пошлись на стадион. Любители спорта вошли в инициативную группу, став организаторами полезного движения. Глядя на них, на стадион потянулись и другие. Увлечение футболом, волейболом «встряхнуло» коллектив. И постепенно все начали привыкать к спорту, дисциплинирующее влияние которого довольно быстро сказалось и на работе.

Результаты выступлений говорят сами за себя: наша футбольная команда стала победителем первенства района среди сельских коллективов, дважды участвовала в финалах кубка, где занимала вторые места.

В. МАРЬИН,
секретарь комсомольской организации «Райсельхозхимии».

«Граждане нашей страны имеют право на материальное обеспечение в старости, в случае болезни, а также полной или частичной утраты трудоспособности и потери кормильца».

(Конституция СССР, ст. 43).

История нашего государства является ярким примером того, с какой последовательностью Коммунистическая партия и Советское правительство проводят курс на неуклонное повышение благосостояния трудящихся. Этот курс остается неизменным на всех этапах коммунистического строительства.

Постоянное повышение минимальных размеров пенсий по старости, инвалидности, по случаю потери кормильца, сближение условий и норм пенсионного обеспечения колхозников, рабочих и служащих является логическим следствием успешного осуществления ленинского политического курса нашей партии.

Это право гарантируется социальным страхованием рабочих, служащих и колхозников пенсиями по возрасту, инвалидности и по случаю потери кормильца, пособиями по временной нетрудоспособности, трудоустройством граждан, частично утративших трудоспособность, заботой об одино-

ких, престарелых и об инвалидах».

Законодательство не устанавливает ограничения для каких-либо категорий трудящихся в реализации их права на социальное обеспечение. Социальное обеспечение в СССР осуществляется за счет общественных фондов потребления, без каких-либо взносов самих трудящихся. Высокий уровень пенсионного обеспечения трудящихся в нашей стране, который существует в настоящее время, подготовлен всем ходом его развития за предшествующий период.

В нашем районе в настоящее время 5962 человека получают пенсии и пособия. За девять месяцев текущего года расходы на выплату пенсий и пособий составили 2538380 рублей, ежемесячно расходуются более 250 тысяч рублей. Ежегодно районным отделом назначается вновь 300—400 пенсий и пособий рабочим, служащим и колхозникам.

Программа нашей партии, намеченная XXVI съездом КПСС по дальнейшему совершенствованию социального обеспечения в стране, успешно выполняется: с 1 ноября 1982 года для матерей введен частично оплачиваемый отпуск по уходу за ребенком до достижения им возраста

одного года. Одновременно введено пособие работающим или обучающимся с отрывом от производства матерям в размере 50 рублей при рождении первого ребенка и 100 рублей при рождении второго и третьего ребенка. С 1 января 1983 года введена надбавка к пенсии в размере 20 процентов рабочим и служащим, проработавшим непрерывно на одном предприятии не менее 25 лет — мужчинам и 20 лет — женщинам. В районе на эту надбавку осуществили право 270 человек.

Конституция СССР, ее глубокое содержание проникнуто заботой о благе и счастье советских людей. В области социального обеспечения особым вниманием и повседневной заботой окружены защитники Родины — инвалиды Великой Отечественной войны, также семьи погибших военнослужащих. Инвалиды войны окружены всенародным уважением и почетом. Они вне очереди обеспечиваются жильем. Им предоставлены льготы по коммунальным услугам и проезду на транспорте. Они бесплатно обеспечиваются путевками на санаторно-курортное лечение, нуждающимся бесплатно выделяется автомобильный транспорт.

Д. АГАФОНОВ,
заведующий райсо.

9 октября — День работников сельского хозяйства СЛАВА ТРУЖЕНИКАМ ПОЛЕЙ И ФЕРМ!

Общими усилиями

Ю. Н. МИХАЛИЦЫН,

заведующий сельхозотделом райкома КПСС

С высоким политическим и трудовым подъемом встречают свой профессиональный праздник работники сельского хозяйства. Каждый коллектив вносит свой вклад в выполнение решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, Продовольственной программы.

Праздником урожая называют этот день, венчающий собой целый год напряженного труда земледельцев.

За последние годы благодаря заботам Коммунистической партии и Советского правительства существенно укреплена материально-техническая база сельского хозяйства.

Серьезным экзаменом для работников сельского хозяйства был текущий год.

Благодаря организаторской работе партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных органов, самоотверженному труду рабочих, колхозников, специалистов, руководителей колхозов и совхозов, а также большой помощи со стороны промышленных организаций и предприятий, учащихся школ района, рабочих Советского района г. Горького, студентов Горьковского медицинского института, выращен неплохой урожай зерновых, картофеля и льна.

Выполнен план сева озимых. Все работы на озимом клоне проведены в оптимальные сроки и с хорошим качеством, тем самым заложена хорошая основа для урожая будущего года.

Впервые за многие годы район выполнил план продажи зерна государству. В закром отправлено 1762 тонны зерна. Наибольший вклад в это дело внесли колхозы «Коммунар», имени Кирова и «Путь Ленина».

Наивысший урожай — 17,2 центнера с гектара — получили труженики колхоза «Коммунар». По 16,6 центнера с гектара собрали зерна в колхозе «Путь Ленина», по 13,5 — в имени Кирова.

Большую работу в текущем году проделали льноводы района. Благодаря хорошей организованности и трудовой активности земледельцев и шедфов лен на всей площади своевременно вытерблен, поднят и отправлен на льнозавод.

В авангарде социалистического соревнования за успешное выполнение планов и обязательств третьего года одиннадцатой пятилетки идет колхоз «Путь Ленина». Труженики этого хозяйства успешно выполнили планы производства и продажи государству всех видов продукции полеводства, заготовили в достаточном количестве грубых и сочных кормов.

Есть уверенность, что годовые планы производства и продажи государству животноводческой продукции колхоз выполнит досрочно.

Погодные условия текущего года не баловали сельских тружеников и во время заготовки кормов. Однако, учитывая ошибки прошлых лет, ныне шире использовалась техника, повсеместно применялась звеньевая организация труда. Большая работа была проведена по внедрению бри-

гадного подряда. В результате заготовлено достаточное количество грубых и сочных кормов.

Особенно организованно велась заготовка кормов в колхозе «Коммунар» звеном В. Л. Опарина, имени Кирова — звеном А. М. Безденежных, «Путь Ленина» — звеном коммуниста Д. В. Втюрина и в совхозе «Ошминский» — звеном Г. С. Вшивцева.

Примером добросовестного отношения к труду являются наши передовики Е. И. Смирнов и А. С. Долгих — комбайнеры колхоза «Коммунар», С. П. Иванов — комбайнер колхоза «Малокаменский», намолотившие в нынешнюю жатву более 300 тонн зерна.

Мы с уважением называем имена комбайнеров, показавших в минувшую страду образцы самоотверженного труда. Это коммунист депутат районного Совета народных депутатов В. Е. Васильев, комбайнер колхоза «Путь Ленина», коммунист В. А. Казаров из колхоза имени Свердлова.

Хорошо трудятся многие механизаторы: А. А. Герасимов из колхоза «Малокаменский», А. Ф. Соколов, механизатор колхоза «Коммунар», шофер из колхоза «Малокаменский» И. В. Каталов и другие.

В текущем году район каждый квартал стабильно выполняет план продажи государству молока и мяса.

Животноводы колхоза «Коммунар» получили с начала года 2138 килограммов молока от каждой коровы. Это позволило им на три с лишним месяца раньше запланированного срока выполнить годовой план реализации молока.

Всему району известно трудолюбие и мастерство доярков Евстроповской молочно-товарной фермы колхоза «Коммунар» В. С. Долгих, Е. Д. Романовой, М. А. Лежнина, Л. И. Енаевой и других. Замечательно трудятся телятницы совхоза «Пижемский» Н. И. Лебедева, А. В. Сизых. Ежегодно неплохих показателей добивается доярка Л. П. Вершинина из совхоза «Прогресс», А. А. Томилова из совхоза «Ошминский», И. П. Клещина из колхоза «Красная нива».

Существенный вклад в выполнение Продовольственной программы вносят и партнеры по РАПО — организации, обслуживающие сельское хозяйство.

Райсельхозтехника более качественно производит ремонт тракторов и автомобилей, план девяти месяцев выполнен всеми подразделениями.

Объединением «Сельхозхимия» в текущем году внесено в почву 269 тысяч тонн органических удобрений при плане 192 тысячи тонн.

День работников сельского хозяйства — праздник и для сельских строителей. План трех кварталов по строительно-монтажным работам колхозами и совхозами выполнен на 147 процентов.

С праздником вас, дорогие работники сельского хозяйства. Успехов вам в труде, здоровья и семейного благополучия!



Евстроповская молочная ферма колхоза «Коммунар» по праву считается лучшей в районе. По итогам работы девяти месяцев текущего года здесь получено 368 тонн молока, а средний надой на ко-

рову составил 2525 килограммов.

На ферме работает 8 доярок. Большинство из них показывают высокие производственные результаты и являются лидерами районного социа-

листического соревнования.

На снимке: стоят Л. А. Евстропова, Е. Д. Романова, М. А. Лежнина, сидят Г. П. Пакичева, В. С. Долгих.

Фото А. Великоречанина.

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

ВЛОЖЕН БОЛЬШОЙ ТРУД

Этого невысокого энергичного человека не часто застаете дома. Такой уж у него характер, что без дела он сидеть не может.

В страдные дни посевной или уборочной, собрав нехитрый обед, он с раннего утра и до позднего вечера в поле. Готовит почву под посев, ухаживает за посевами, осенью убирает выращенный урожай, выполняет другие хозяйственные работы. Вот такую краткую характеристику можно дать механизатору колхоза «Малокаменский» Петру Васильевичу Волкову.

Встречаясь с ним, видишь, как он переживает за колхозные дела, стремится выполнить порученную работу с

полной отдачей и своим трудовым примером увлечь за собой других.

Товарищи по работе с уважением относятся к советам и рекомендациям опытного механизатора.

Тридцать шесть лет назад он сел за рычаги трактора и из них двадцать три года проработал в колхозе «Малокаменский».

Много за это время произошло изменений. Появилась новая техника, хозяйство стало специализироваться на возделывании льна. Возглавить этот важный участок работы руководство колхоза поручило коммунисту П. В. Волкову.

Заниматься выращиванием льна приходилось механизато-

ру и раньше, но сейчас площади его посева значительно возросли, а вся основная работа по возделыванию этой культуры возложена на звено, руководимое Петром Васильевичем, поэтому он интересуется новинками, передовыми методами выращивания «северного шелка» и стремится внедрить их в своем колхозе.

На всех 280 гектарах лен в этом году был своевременно вытерблен, и урожай его получен неплохой. Хозяйство больше других отравило льнопродукции государству. В это вложен немалый труд коммуниста Петра Васильевича Волкова.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

СОЦИАЛЬНОЕ ПЕРЕУСТРОЙСТВО СЕЛА

СТРОИМ ЖИЛЬЕ

— Год назад здесь ничего не было.

— Не год, а за полгода выросла эта улица.

Такой разговор нередок в автобусе, который следует из Вятшенера. А новая улица появилась на центральной усадьбе совхоза «Сухоовражный». Пожалуй, никогда прежде не велось здесь строительство так, как в этом году.

Шесть двухквартирных домов с надворными постройками готовы к заселению. Улицы еще не имеет своего названия, но принято сейчас в Нечерноземье иметь в хозяйстве Молодежную улицу. Это название соответствует здесь и возрасту жильцов.

— Квартиры получают здесь наши молодые семьи, в основном, шоферов и трактористов — нашей главной силы, — говорит директор совхоза «Сухоовражный» Виталий Александрович Безденежных.

Не за горами новоселье в семьях шоферов Николая Павловича Шметрова, Игоря Николаевича Соловьева, Вячеслава Дмитриевича Семенова, Ва-

силия Николаевича Пенькова, трактористов Владимира Александровича Кривошеина, Дмитрия Павловича Хлопова, Николая Васильевича Дулякова, строителя Александра Сергеевича Молева, слесаря Игоря Александровича Головина, инженера Александра Алексеевича, Лебедева.

В Ашкатах квартиры получают в таком же доме трактористы Александр Станиславович Бронярский, Василий Федорович Исаков.

— 56 метров полезной площади каждая квартира, а каждый дом встал для совхоза в 28,9 тысячи рублей. На жилищное строительство в этом году уже израсходовано более 200 тысяч рублей, — продолжает В. А. Безденежных, — но мы и в дальнейшем намерены последовательно проводить в жизнь наши планы по социальному переустройству села, дальнейшему повышению благосостояния наших тружеников. Только при этом условии можно решить Продовольственную программу.

А. ДАНИЛОВ.



Дмитрий Егорович Томилов во время уборки зерновых работал на комбайне в совхозе «Вятшенерский». Опытный, хорошо знающий технику механизатор добросовестно выполнял порученное дело. Об этом свидетельствует то, что по итогам уборочной страды Дмитрий Егорович стоит в числе лучших комбайнеров не только совхоза, но и района.

На снимке: Д. Е. Томилов. Фото И. Ляшенко.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА КОЛХОЗА „ПУТЬ ЛЕНИНА“ ПО УСПЕШНОМУ ПРОВЕДЕНИЮ ЗИМНЕ-СТОЙЛОВОГО СОДЕРЖАНИЯ СКОТА 1983-1984 г. г.

Труженики сельского хозяйства колхоза «Путь Ленина», руководствуясь решениями XXVI съезда КПСС и претворяя в жизнь постановления майского, ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) пленумов ЦК КПСС, развернули социалистическое соревнование за успешное выполнение обязательств третьего года пятилетки.

Трудовой коллектив колхоза завершил важный этап сельскохозяйственных работ, наступил ответственный период — зимовка скота, успешное проведение которой станет решающим фактором в выполнении планов 1984 года по производству продуктов животноводства.

На текущую зимовку в хозяйстве создана прочная кормовая база. На условную голову скота заготовлено грубых 11, сочных — 6,5 центнера кормовых единиц. Завершается подготовка животноводческих помещений.

Вступив в зимовку, работники комплекса, ферм, зооветспециалисты принимают на себя повышенные социалистические обязательства:

— увеличить поголовье круп-

ного рогатого скота на 1 января 1984 года на 2 процента, выполнить план выходного поголовья свиней, иметь поголовье крупного рогатого скота — 870 голов, в том числе коров — 450, свиней — 250;

— получить в зимне-стойловый период надой молока на корову — 1600 кг, в т. ч. в октябре — 180 кг, ноябре — 180 кг, декабре — 180 кг, январе — 190 кг, феврале — 200 кг, марте — 210 кг, апреле — 220 кг, мае — 240 килограммов;

— валовое производство довести до 650 тонн. Добиться среднесуточного привеса молодняка крупно-рогатого скота 600 граммов, на откорме — 750, свиней — 400 граммов;

— организовать кормление коров с учетом их продуктивности, обратив особое внимание на новотельных коров и первотелок;

— для получения здорового молодняка и полного его сохранения, сухостойных коров выделите в отдельные группы;

— организовать запаривание грубых кормов, концентрированных корма будем скармливать скоту только в кормовых смесях и дрожжеванном виде;

— проявляя заботу о людях, совершенствовать учебу животноводов, улучшать условия труда и быта, культурное и торговое обслуживание;

— придавая большое значение передовым формам организации труда, в течение зимне-стойлового периода внедрить на животноводческом комплексе двухсменную работу. Подготовить и оформить красный уголок, принять меры к полному удовлетворению нужд животноводов в спецодежде;

— разработать условия социалистического соревнования, меры морального и материального поощрения в прямой зависимости от количества и качества продукции;

— организовать действенное социалистическое соревнование с ежедневным подведением итогов работы.

Призываем всех животноводов района включиться в социалистическое соревнование за успешное проведение зимовки скота.

Социалистические обязательства приняты на совещании работников животноводства колхоза «Путь Ленина» 5 октября 1983 года.



В совхозе «Сухоовражный» немало хороших водителей автотранспорта, но всегда в числе лучших отмечает и Василия Иосифовича Яковлева. Он трудится на автомашине ГАЗ-53, никогда не откажется от

рейса, хорошо знает технику, безотказный водитель — так его характеризуют в совхозе «Сухоовражный».

На снимке: В. И. Яковлев.

Фото И. Ляшенко.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

А ВПЕРЕДИ ЗИМОВКА

Позавчера коммунисты нашего колхоза на отчетном собрании подвели итоги работы за третий год одиннадцатой пятилетки. В канун Дня работников сельского хозяйства у нас прошло общее собрание колхозников, на котором были подведены предварительные итоги. Эти итоги показывают, что сделано немало хорошего в полеводстве и животноводстве.

Весенний сев был проведен качественно и в короткий срок, выполнен план сева всех культур. Были приняты необходимые меры по уходу за посевами. Усилия земледельцев не пропали даром, выращены неплохой урожай, завершены полевые работы. С каждого из 810 гектаров получено по 16,6 центнера зерна с гекта-

ра. Благодаря этому колхоз «Путь Ленина» сдал государству 285 тонн зерна, или два с половиной годовых плана. Идет подработка семян яровых культур, создан хороший задел под урожай будущего года.

В хозяйстве успешно завершена уборка картофеля, засыпаны семена. Государству продана 781 тонна «второго хлеба», при средней урожайности с гектара 122 центнера.

Все эти успехи стали возможны благодаря самоотверженному труду наших людей. Так, коммунист В. Е. Васильев намолотил более 250 тонн зерна, картофелеводческое звено, возглавляемое членом

КПСС В. В. Втюриным, добились также хороших результатов.

Хорошо на своих участках трудятся коммунисты тракторист Е. А. Перевалов, бригадир тракторной бригады Н. В. Малышев, начальник комплекса В. А. Втюрин.

Определенных успехов добились и наши животноводы. Девятимесячный план продажи мяса государству выполнен на 116 процентов (сверх плана сдано 123 центнера), молока — на 107 процентов (или сдано сверх плана 495 центнеров). За девять месяцев от каждой коровы получено по 1908 килограммов молока, а лидерство в социалистическом со-

ревновании у члена КПСС Н. А. Щербактовой, которая получила от коровы по 2119 килограммов молока.

Наряду с коммунистами, пример в труде показывают тележницы Л. А. Вшивцева и А. Д. Пантелеева, доярка А. Г. Мухачева, шоферы В. П. Солоницын и Ю. Б. Кукушкин, механизаторы Л. Н. Подковырин и В. Г. Поплаухин.

В любом деле посильную помощь оказывают наши пенсионеры.

Сейчас все внимание обращено на животноводство, ведь от того, как пройдет переходный период на стойловое содержание, будет зависеть и успех зимовки в целом.

Д. ВТЮРИН,
секретарь парторганизации колхоза «Путь Ленина».

НА РАВНЕ СО ВЗРОСЛЫМИ

Больших трудовых успехов достиг в этом году коллектив колхоза имени Кирова. В этом заслуга животноводов и механизаторов, полеводов, специалистов сельского хозяйства.

Немалый вклад в выполнение планов и социалистических обязательств вносят комсомольцы и молодежь колхоза, которые работают наравне со взрослыми, не уступая им в труде.

Большим уважением пользуются в коллективе колхозников доярки Ошарской фермы Любовь и Раиса Трушковы. У них неплохие показатели в труде.

Хорошо зарекомендовал себя отряд механизаторов, принимавший участие в полевых работах текущего года.

Недавно Почетными грамотами областного комитета ВЛКСМ были награждены за успехи в труде Николай Спиридонов и Александр Безденежных.

Грамотой райкома комсомола награжден секретарь комсомольской организации колхоза Владимир Солоницын.

А. МИХАЛИЦЫН.

УРОЖАЙНОЕ ПОЛЕ

Хороший урожай зерновых собрали в этом году коммунары. С каждого из 1140 гектаров получено по 17,2 центнера. На уборке отличились комбайнеры Е. И. Смирнов, намолотивший почти четыреста тонн зерна, А. С. Долгих выдал из бункера 366 тонн, а А. Н. Дупляков — 245 тонн. С пониманием дела трудились на жатве А. В. Петраков, М. Н. Клешнин, В. Р. Окунев.

Валовый сбор составил 19610 центнеров. Это позволило колхозу «Коммунар» успешно выполнить план продажи зерна государству. 150 тонн хозяйства должно было отправить на хлебоприемный пункт, а фактически коммунары сдали более 350 тонн.

А. ГОРДИН,
главный агроном колхоза «Коммунар».



Имя Лидии Павловны Вершининой хорошо известно в совхозе «Прогресс» как одной из лучших доярок хозяйства. Долгие годы работы в животноводстве, а также большое трудолюбие позволили ей в совершенстве овладеть избранной профессией.

Встречая свой профессиональный праздник, Лидия Пав-

ловна еще раз подтвердила свое высокое мастерство. По итогам работы за 9 месяцев текущего года она занимает лидирующее место по производству молока от каждой коровы среди других доярок совхоза.

На снимке: Л. П. Вершинина.
Фото И. Ляшенко.

ПЕРЕДОВОМУ

Не только в колхозе «Красная нива», но и в районе хорошо известно имя механизатора Василия Сельбакова.

Молодой тракторист добивается неплохих результатов в работе, постоянно лидирует в соци-

МЕХАНИЗАТОРУ

алистическом соревновании.

На днях комсомольцу Василию Сельбакову был вручен знак ЦК ВЛКСМ «Золотой колос».

С. МАЛЬЦЕВ,
первый секретарь райкома ВЛКСМ.

НАГРАЖДЕННЫ

ГРАМОТАМИ

Земледельцы с чувством выполненного долга встречают свой профессиональный праздник — День работников сельского хозяйства. Многие из них подошли к нему с хорошими результатами.

Не отстает от своих отцов и молодежь, принимавшая участие в полевых работах.

На состоявшемся на днях пленуме районного комитета комсомола Почетными грамотами об-

ластного комитета ВЛКСМ были награждены за успехи в сельскохозяйственном труде механизатор колхоза «Красная нива» Василий Клешнин, механизаторы совхоза «Ошминский» Владимир и Вячеслав Вшивцевы, комсомольцы колхоза «Малокаменский» Владимир Мухачев и Владимир Соколов.

А. ПАРФЕНОВ,
заведующий орготделом райкома ВЛКСМ.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ ПОВЫСИЛОСЬ

Группа народного контроля Пижемского леспромхоза состоит из 125 человек, в том числе головная группа из 25 человек. Бюро группы избрано из 7 человек, вместе 5 секторов. Всего по леспромхозу избрано 13 цеховых групп. Группой народного контроля совместно с партийной организацией составляется план работы на год и по кварталам. За 8 месяцев 1983 года было проведено 27 проверок по выполненному плану производства, сохранности социалистической собственности, по качеству выпускаемой продукции, торговле, использованию рабочего времени, экономии электроэнергии и горюче-смазочных материалов. Все выявленные недостатки сообщаются начальникам цехов и прорабатываются на собраниях рабочих.

Группа народного контроля нашего цеха лесопиления состоит из 9 человек. Из них 3 человека — члены КПСС, 1 член ВЛКСМ и 5 человек беспартийные. Эти люди пользуются авторитетом среди коллектива цеха лесопиления, передовые рабочие на производстве.

На первом организационном собрании был избран председа-

тель группы и его заместитель. Были распределены обязанности между членами группы, составлен план работы на год и по кварталам. Все эти мероприятия были согласованы с партийной организацией цеха и головной группой народного контроля при леспромхозе. Было намечено проводить в квартал до 4 проверок, намечались ответственные за проведение рейда.

Для проведения рейда приглашаются начальник цеха, мастера, брагеры и рабочие. Результаты проверок записываются в дневник группы, протоколы проверок вручаются начальникам цехов, мастерам смен и виновным, допустившим нарушения. Результаты рейдов доводятся до сведения головной группы леспромхоза. Назначается срок по устранению выявленных недостатков и ответственные лица.

Приведу несколько примеров. На нижнем складе во время проверки сортировки и качества пиловочника, поступающего в лесопильный цех, плохо обрубались сучья, в пиловочнике попадало дровяное долготье, неудовлетворительно проводилась сортировка, на что было указано начальнику

нижнего склада. Дальнейшая проверка показала, что пиловочник в лесопильный цех стал поступать качественный, улучшилось качество пиломатериалов в лесопильном цехе.

Поступили сигналы от инженера ОТК при леспромхозе, что в лесопильном цехе выпускается недоброкачественный пиломатериал. Группа народного контроля совместно с начальником цеха и специалистами провела проверку. Выяснилось, что брак получается из-за неправильной подготовки пил и расклиняющих ножей. Механику цеха было дано указание устранить недостатки в течение двух дней. В дальнейшем брак значительно сократился.

Проводились рейды по экономии горюче-смазочных материалов, электроэнергии, уплотнению рабочего времени, борьбе с прогульщиками.

Работа группы цеха лесопиления проверялась головной группой леспромхоза. Надо признаться в том, что у нас имеются недостатки в работе: мало наглядной агитации, не всегда результаты проверок доводятся до рабочих.

Л. ЯКИМОВА,
рабочая лесопильного цеха
Пижемского леспромхоза.



Саратовская область. В Балаковском районе на перевозке зерна урожая-83 лидером признан шофер автоколонны № 1180 Приволжского территориального транспортного управления Герой Социалистического Труда Виктор Васильевич Еремеев (на снимке). Он первым достиг «сезонного» рубежа: доставил на элеватор более четырех тысяч тонн хлеба. Обычно таким объемом передовые водители заканчивали заготовки. А Еремеев столько зерна перевез в самом разгаре жатвы.

Много дорог исколесил, много грузов перевез за свою жизнь Виктор Васильевич, но самым ценным из них он считает хлеб. 39-ю жатву доставлял Еремеев урожай с нив

хозяйств на элеватор. Сейчас даже приблизительно трудно подсчитать, сколько перевез он хлеба.

Многие водители Балаковской автоколонны № 1180 держат равнение на Еремеева. Виктор Васильевич долгие годы руководит бригадой, которая работает по коллективному подряду, что способствует высокопроизводительному труду.

В. В. Еремеев ведет активную общественную работу. Он — кандидат в члены ВЦСПС, член партийного бюро автохозяйства, депутат городского Совета. Опытный наставник, Виктор Васильевич подготовил немало хороших водителей.

(Фотохроника ТАСС).

ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НАРУШЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА НА ТЕРРИТОРИИ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ ГОРЬКОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Советы народных депутатов области на основе строгого соблюдения законности, развития демократических форм своей деятельности, широкого вовлечения в работу граждан неуклонно обеспечивают дальнейшее укрепление общественного порядка на территории области. Соблюдение норм и законов социалистического общества стало правилом поведения большинства граждан, возросла их сознательность. В поддержании общественного порядка наряду с органами милиции активно участвуют советы общественных пунктов охраны порядка, добровольные народные дружины, товарищеские суды и многие другие самостоятельные организации населения.

Вместе с тем отдельные лица все еще допускают антиобщественные поступки, что вызывает законные требования граждан о принятии действенных мер по искоренению антиобщественных проявлений.

В целях усиления работы по поддержанию общественного порядка областной Совет народных депутатов решил:

1. На улицах, площадях, бульварах, стадионах, в парках, скверах, местах массового отдыха, кинотеатрах, клубах, дворцах культуры, на рынках, транспорте, вокзалах, в магазинах, коммунально-бытовых предприятиях, общежитиях, во дворах, подъездах домов и других общественных местах граждане обязаны соблюдать общественный порядок.

Нарушениями общественного порядка являются действия, выражающие неуважение к обществу. К ним, в частности, относятся:

громкое пение, игра на музыкальных инструментах, включение на полную мощность радиоприемников, магнитофонов, проигрывателей, телевизоров и другой шум в общественных местах, если это нарушает покой граждан;

выбрасывание предметов на спортивные площадки и беговые дорожки, хоккейные и футбольные поля, появление на них лиц без разрешения администрации и иные действия, мешающие нормальному проведению спортивных и других зрелищных мероприятий;

порча стен домов, скамеек, урн, фонарей, ограждений и другого инвентаря в общественных местах;

прогуливание собак без поводков или намордников (кроме щенков до трех месяцев), безнадзорное содержание собак.

2. Администрация клубов, дворцов, театров, кинотеатров, стадионов, парков, магазинов, ресторанов, столовых, кафе, общежитий, других предприятий, организаций и учреждений должна принимать меры к предупреждению и пресечению нарушений общественного порядка.

3. Администрация предприятий и организаций, выполняющих работы в ночное время — с 10 часов вечера до 6 часов утра вблизи жилых домов, обязана при производстве работ обеспечить соблюдение тишины.

4. Купание в реках и водоемах г. Горького и области разрешается только в специально отведенных для этого местах.

5. Запрещаются азартные игры на деньги и иные материальные ценности, гадание на

улицах, в парках, садах, на рынках, во дворах, подъездах, на транспорте и других общественных местах, а также нарушение порядка в парках, на стадионах, в кинотеатрах, дворцах, клубах и других культурно-зрелищных учреждениях.

6. Торговля с рук разрешается только в специально отведенных для этого местах.

7. Лица, виновные в нарушениях общественного порядка, перечисленных в пункте 5 настоящего решения, если их действия не влекут ответственности, предусмотренной Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля 1966 года «Об усилении ответственности за хулиганство», Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 июня 1972 года «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» и иными законодательными актами, подвергаются предупреждению или штрафу в размере до 10 рублей, налагаемому администрацией при исполнении районных, городских, сельских и поселковых Советов народных депутатов, или штрафу на месте в размере 1 рубля, налагаемому работниками милиции.

8. Предложить управлению внутренних дел облисполкома усилить борьбу с нарушителями общественного порядка, любыми антиобщественными проявлениями, особенно пьянством, хулиганством и другими правонарушениями, ответственность за которые установлена действующим законодательством, а именно:

за мелкое хулиганство, т. е. нецензурную брань в общественных местах, оскорбительное приставание к гражданам

и другие подобные действия, нарушающие общественный порядок и спокойствие граждан, если они по своему характеру не влекут мер уголовного наказания, налагать штраф от 10 до 50 рублей или в необходимых случаях передавать материал в народный суд для применения к нарушителю более строгих мер административного воздействия;

за распитие спиртных напитков на улицах, во дворах и подъездах, на стадионах, в скверах, парках и других общественных местах, кроме предприятий торговли и общественного питания, в которых разрешена продажа спиртных напитков вразлив, налагать штраф от 3 до 10 рублей;

за появление в общественных местах в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, налагать штраф от 3 до 10 рублей;

за нарушение пешеходами, велосипедистами, возчиками и другими лицами, пользующимися дорогами, правил движения по улицам и дорогам налагать штраф в размере 1 рубля, а за грубые нарушения — от 3 до 30 рублей.

9. Городским, районным, сельским и поселковым Советам народных депутатов проводить систематическую, целенаправленную работу по укреплению законности и общественного порядка, повысить активность постоянных комиссий Советов, каждого депутата в борьбе за образцовый порядок в городах, рабочих поселках, сельских населенных пунктах, за предприятиях, в учреждениях и организациях. Направлять деятельность советов профилактики правонарушений в

трудовых коллективах, советов общественных пунктов охраны порядка по месту жительства населения, добровольных народных дружин, товарищеских судов, уличных и домовых комитетов на создание вокруг нарушителей трудовой дисциплины и правопорядка обстановки всеобщего осуждения и нетерпимости.

10. Довести настоящее решение до всеобщего сведения путем опубликования в местной печати, сообщения по радио, вывешивания на видных местах.

11. Контроль за исполнением решения возложить на исполкомы областного, городских, районных, поселковых и сельских Советов народных депутатов и органы милиции.

Решение вступает в силу через 15 дней после опубликования и действует на территории Горьковской области в течение двух лет.

Областной Совет народных депутатов выражает уверенность в том, что Советы народных депутатов, правоохранительные органы и общественные организации области обеспечат надлежащий порядок во всех населенных пунктах и местах отдыха трудящихся, и призывает всех граждан всемерно способствовать укреплению социалистической законности и правопорядка не пропускать мимо правонарушений, активно участвовать в работе по их предупреждению и пресечению, настойчиво бороться за обеспечение в области образцового общественного порядка.

Председатель исполкома
В. И. СЕМЕНОВ.
Секретарь исполкома
А. И. ТЕРЕШИН.

ИЗ ПРАЗДНИЧНОЙ ПОЧТЫ

ПОМОГАЮТ КОЛХОЗУ

Труд сельского труженника легким не назовешь. Работа на полях и фермах требует большого приложения сил, старания и умения, тогда и результаты будут неплохими, и моральное удовлетворение получает человек. В каждом хозяйстве есть трудолюбивые, настойчивые люди, показывающие пример в работе. Сегодня хочется отметить наших ветеранов и наставников, которые, будучи на заслуженном отдыхе, не стоят в стороне от колхозных дел, вносят весомый вклад в общее дело.

Ольга Дмитриевна Курочкина и Анна Ксенофонтовна Ложкина работают на Березятской молочно-товарной ферме колхоза имени Тимирязева доярками. Многие годы отда-

ли они животноводству, теперь имеют полное право отдыхать, однако они продолжают трудиться и мало в чем уступают молодым, добиваются неплохих надоев. Есть чему поучиться у этих опытных трудолюбивых женщин.

Анастасия Николаевна Хлыбова и Валентина Васильевна Вершинина тоже находятся на заслуженном отдыхе, однако продолжают работать в колхозе, ходят на разные работы. Не привыкли они сидеть без дела, хотя в деревне и дома дел хватает, хозяйство. Пока еще есть силы, они помогают колхозу, живут его делами и заботами.

Г. ФЕДОСЕЕВА,
главный бухгалтер.

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

Многие годы отдала Нина Григорьевна Макарова нелегкому учительскому труду. Она одна из опытных и знающих педагогов Тоншаевской средней школы. Все свои знания, умение и энергию, любовь и заботу она отдает детям. Многочисленные ее выпускники всегда добрым словом вспоминают свою учительницу географии и классно-

го руководителя, своего друга и советчика.

Самоотверженный труд Нины Григорьевны оценен по заслугам. Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за заслуги в области народного образования ей присвоено почетное звание «Заслуженный учитель школы РСФСР».

Т. НОВОСЕЛОВА,
зав. методкабинетом РОНО.

КОНЦЕРТ ДЛЯ ЖИВОТНОВОДОВ

На днях работники районного Дома культуры и библиотеки побывали в гостях у животноводов колхозов «Малокаменский» и «Путь Ленина». Внимание работников Лазарцевской и Гагаринской ферм был представлен устный журнал под названием «Тебе, советский человек», посвященный Дню Конституции.

Первые две страницы «Народ—творец закона» и «Воспитание гражданина» подгото-

вили и вели старший библиотекарь ЦБС И. Соловьица и работник Дома культуры З. Сергеева.

А в ведении третьей, музыкальной страницы, участвовали многие. Зажигательные танцы исполнила Н. Попова. В песенных и музыкальных номерах участвовали: В. Ежов, З. Сергеева, Л. Колдырин, О. Сергеев.

Т. ЖЕРЕБЦОВА,
методист РДК.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО УРОКИ ИСТОРИИ

Воспитать нового человека, понять его душу, привить любовь к природе, к труду, к людям. Все это может учитель — наставник и друг детей.

Когда несколько лет назад Галина Николаевна Федорова приехала в Ошминскую школу и стала преподавать историю, она была уже опытным педагогом.

Ученикам надолго запомнятся ее увлекательные уроки. Ее занятия проходят на высоком познавательном и методическом уровне. Обладая обширными знаниями, замечательной педагогической подготовкой, учительница тщательно продумывает каждый этап работы на уроке, использует большой дополнительный материал, технические средства обучения, успешно работает с первоисточниками.

Ежедневно, из года в год оттачивается педагогическое мастерство Галины Николаевны, она старается всегда быть в курсе всех методических новинок, поэтому не случайно руководит методическим объединением учителей-историков, на заседаниях которого рассматриваются вопросы практической направленности уроков истории и обществоведения.

«В прошлом году Галине Николаевне было доверено работать с экспериментальными учебниками истории для 10

класса, результаты этой работы были одобрены в областном отделе народного образования», — говорит организатор по внеклассной работе Р. М. Смертина.

Будучи классным руководителем, Г. Н. Федорова много внимания уделяет «трудным» подросткам, не оставляет без внимания ни одного случая нарушения школьной дисциплины. Она зарекомендовала себя активной общественницей, состоит членом группы народного контроля, ее уважают в коллективе учителей за отзывчивость и исполнительность.

Очень радуется учительница, когда приходят ее выпускники поделиться радостью или горем. И нет выше оценки труда учителя, нет лучше награды, чем память учеников. А они не забывают своего друга и наставника, пишут письма, поздравляют с праздниками. А это значит, что уроки Галины Николаевны не прошли бесследно, потому что они были не просто уроками истории, а уроками доброты, уроками жизни.

Л. ВАСИЛЬЕВА.

На снимке: Г. Н. Федорова ведет урок.

Фото А. Великоречанина.



БЕЗВОЗМЕЗДНОЕ ДОНОРСТВО

В общем комплексе укрепления здоровья народа важная роль принадлежит обществу Красного Креста и службы Кроуи.

Активно развивается безвозмездное донорство. Ежегодно в районе проводится четыре дня донора: два в пос. Пижма и два в Тоншаеве. За каждой организацией закреплен медицинский работник, ведущий шефство по работе обще-

ства Красного Креста, в котором насчитывается 8900 членов.

Лучшими донорами являются Н. С. Михалицына—продавец магазина «Гастроном» п. Тоншаево, давшая кровь 25 раз, В. А. Клешина—работница райбыткомбината—22 раза, медсестра Л. Ф. Ложкина—более 30 раз, врач А. Ф. Стрельников—20 раз, медсестра Пижемской больницы Л.

Б. Шапиро—20 раз и другие.

В успешном развитии безвозмездного донорства заслуга не только учреждений здравоохранения и организации общества Красного Креста, но и в первую очередь партийных и советских органов, руководителей промышленных предприятий, совхозов, колхозов и других различных организаций.

Т. ПЕСТОВА.

Куда пойти учиться

ВЫБИРАЕМ ПРОФЕССИЮ

Человек на своем месте. С каким уважением говорим мы эти слова о людях разных профессий, которые нашли свое место в жизни, для которых работа в радость, и рядом с которыми—тепло жить и работать.

Одна из самых трудных и самых благородных профессий—профессия учителя. Именно этими словами характеризуют лучших учителей, которые не только передают детям свои знания, но и стоят у истоков формирования их характера.

Вероятно, каждый, кто давно или недавно окончил школу, с теплотой вспоминает своего любимого учителя, который успел и понять, и простить, и быть строгим, и открывать каждый день вместе с вами что-то новое. А как ждуть нынешние дети учителей, любящих свое дело, людей увлеченных, которые могут быть для ребят и добрыми друзьями и чуткими воспитателями!

Наша партия и Советское правительство проявляют все большую заботу о подготовке

педагогических кадров для школ, расширяя материальную базу педагогических институтов, комплектуя их преподавательский состав высококвалифицированными кадрами. Вышесказанное в полной мере можно отнести и к Горьковскому государственному педагогическому институту иностранных языков имени Н. А. Добролюбова, одному из лучших лингвистических вузов страны. Доказательство этому—отличная работа его выпускников в разных уголках нашей страны.

О своем институте можно рассказывать часами: о его славном боевом и трудовом прошлом, памятные реликвии которого бережно хранятся в музее Боевой и Трудовой Славы института; об интересной и многогранной жизни сегодняшних студентов.

Хорошая учеба, активное участие в общественной жизни и научной работе—вот что

определяет облик сегодняшнего студента-инициатора, который избрал для себя профессию учителя или переводчика, так как в нашем институте ведется обучение по двум специальностям: три факультета готовят учителей иностранного языка, а переводческий факультет с отделением английского, французского и немецкого языков готовит переводчиков.

Прекрасная возможность поступить к нам в институт после перерыва в учебе — через подготовительное отделение. Срок обучения на нем восемь месяцев: с 1 декабря по 31 июля. Слушатели подготовительного отделения получают стипендию, обеспечиваются общежитием. Знающие, чуткие педагоги работают на подготовительном отделении, они всегда помогут разобраться в непонятном вопросе по любому предмету.

Обращаясь к молодым труженникам Тоншаевского района,

хочется, чтобы каждый подумал о том, что из маленькой искры желания работать с детьми (а у многих оно остается, к сожалению, нереализованным) может возгореться чистое пламя любви к благородной профессии учителя, а уважение, с которым люди скажут о вас: «Это настоящий учитель. Человек на своем месте», станет для вас величайшей наградой.

Есть время подумать, принять решение, посоветоваться, а самое главное — постараться понять себя. Если вы решите поступать в наш институт — всегда рады видеть вас у себя.

Тем, кто всерьез задумается о поступлении на подготовительное отделение, всегда готовы дать исчерпывающую консультацию в методическом кабинете РОНО и в райкоме комсомола.

Ждем вас, молодые тоншаевцы!
О. ШОЛКОВИЧ,
преподаватель института.



ЧССР. Эффективную помощь сельскому хозяйству оказывают научные институты Чехословацкой академии наук.

На снимке: Милада Брейтова в теплице научно-исследовательского института овощеводства в Оломоуце работает над выведением нового улучшенного сорта капусты.

Фото ЧТК — ТАСС.

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

Газета выходит
по вторникам, четвергам,
субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950, р. п. Тоншаево,
ул. Центральная, д. 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственного секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-95, отдела писем — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-43, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии — 9-16-92, типографии — 9-12-93.